

八旬居民牵头自管 小区面貌焕然一新

明珠社区居民邓化清发挥余热，热心参与小区治理

〇〇全媒体记者 覃林薇

“以前小区里治安乱、环境差。4年前，邓师傅和一些退休居民主动治理小区，让大家的生活环境焕然一新。”在柳北区广场路邮电小区里，每当提起82岁的邓化清，不少居民连连称赞。近日，邓化清又组织力量及时修理了老化的排污管，让小区居民得以恢复正常用水。

近日，记者走进邮电小区，看到停车区域合理划分了汽车、电动自行车停车位，公共区域整洁干净。柳北区解放街道明珠社区党委书记李云燕介绍，邮电小区里共有600多名居民，此前一直没有物业管理。

“以前小区没有门卫，外来车辆经常自由进出。我在这个小区生活了20年，又是一名老党员，应该站出来为



邓化清倾听居民诉求。

小区做一些力所能及的事。”邓化清说，退休后，他自愿成为小区治安员，经常和其他居民一起引导车辆规范停放，维护公共区域环境卫生。成立一个自管小组的想法也在邓化清脑中逐渐成形。

2021年，邓化清和其他退休居民在社区的指导下开了居民议事会，随后成立居

民自管小组，动员居民参与治理。通过居民自筹资金，小区增设了保安、保洁等岗位。邓化清还将维护环境卫生、停车秩序以及水电维修等与居民生活息息相关的内容，都纳入自管小组的日常监督管理工作中，用实际行动促进小区环境改善。

52岁的庞子军在邮电小

区当了4年多的保安，邓化清经常和他一起在小区里巡逻，检查消防设施，排查安全隐患。“邓师傅做事很认真，时刻把小区的安全放在心上，我们都佩服他这股劲！”庞子军说。

如今，邮电小区的自管小组即将进行换届改选，邓化清要将接力棒传给比他更年轻的居民。谈起为小区所做的贡献，邓化清摆摆手说：“帮助别人也能快乐自己，希望有越来越多的年轻人加入志愿服务的队伍，一起把我们的居住环境变好。”



在传统运动中快乐健身



在柳南区车辆厂社区的一座体育馆内，毽球爱好者切磋球技。



在柳江中学邕公塘校区，学生进行珍珠球比赛。

〇〇全媒体记者 覃科

近日，记者在我市一些学校、社区看到，传统体育运动已成为学生、居民健身的首选，大家在锻炼身体的同时，感受运动带来的快乐。

珍珠球被称为“小篮球”。在柳江中学邕公塘校区，学生在老师带领下进行对抗训练。珍珠球比赛场地由内场区、封锁区、得分区组成，每队7人上场比赛。其中，4人在内场区、2人在对方进攻方向的封锁区手持球拍进行防守，1人在得分区手持抄网接球。

球场上，学生手持珍珠球，突破防守展开进攻，与得分区队员配合，绕开对方防守队员将球投入网中。“与篮球不同，珍珠球的球网是可以移动的，从四面八方都可以传球，战术制定也有多种选择。”高二学生彭学松对珍珠球很着迷，他认为，因为对方的防守球员也是可以移动的，这就要求投球的队员与对手斗智斗勇，在投球时做到快和准。

据了解，珍珠球作为柳

江中学特色课程，受到学生的喜爱。学校开展的体育课程和年级联赛让学生能了解、接触珍珠球，在运动健身中感受这项传统体育运动的趣味。

位于柳南区车辆厂社区的一座体育馆内，一场毽球比赛精彩上演。这块专为毽球修建的场地，外观和羽毛球场地类似，不同之处在于场地周围只有一圈边线，两侧各有一处发球区，球网两侧也各有一条横线将场地分成不同区域。

这个毽球场很受我市毽球爱好者的欢迎，每天的不同时段都有人来踢毽球锻炼。薛成卫是众多毽球爱好者之一，他告诉记者，自己接触毽球运动的时间不长，最初是觉得这项运动很有趣，后来深深爱上了踢毽球。这项运动需要用脚把体积很小的毽球踢过网而得分，现场有不少爱好者在练习发球、传接球等，以强化自己的技术。

记者了解到，我市一些单位、社区都有毽球队，这些毽球队每年都会进行交流比赛。

居民突发意外陷困境 街道启动 “紧急程序”救助

〇〇全媒体记者 何雪瑛

晚报讯 3月27日晚，在城中区中南街道青云社区小南路，低保户彭师傅的家中突发火灾，突如其来的意外让他束手无策。

火灾发生后，街道与社区工作人员迅速赶到现场。经评定，彭师傅的情况符合“急难型”临时救助条件，工作人员立即启动救助程序，一边清点损失，为彭师傅讲解政策，一边制定临时安置方案。当晚，社区工作人员加班为彭师傅完成救助申报。3月28日上午，街道完成审批流程，2310元救助金及爱心企业捐赠的被子等物资发放到彭师傅手中（见下图）。“没想到救助金发得这么快”。彭师傅感慨道。

此次救助的高效落实，得益于《广西壮族自治区临时救助审核认定操作规程》中“紧急程序”的实施。中南街道依托网格巡查机制，采用资金、物资、服务多元救助模式，开通绿色通道，让事故发生到帮扶到位不超过24小时。中南街道党工委副书记、办事处主任谭涛说，街道将持续完善“主动发现、快速响应、综合施救”机制，确保困难群众“遇困即救、应救尽救”。



鸣翠社区

上门为行动不便的老人服务

〇〇全媒体见习记者 李烜宜
通讯员 莫秋艳

晚报讯 “太感谢你们了，我正发愁怎么去认证呢。”3月26日，家住铜版纸厂宿舍86岁的覃阿婆向鱼峰区荣军街道鸣翠社区表达感谢。

近日，保障养老金准备发放，但覃阿婆因年纪较大行动不便，还没有进行人脸识别认证。为确保每一名老年居民都能按时领取养老金，鸣翠社区主动服务，详细梳理了辖区内行动不便老人的名单，安排志愿者分组上门服务。在老人家中，志愿者耐心细致地向老人及其家属讲解养老认证的重要性和流程，同时协助老人完成人脸识别认证。

据悉，此次社区上门为辖区内9名老人进行养老金认证，将为居民解决困难、关心关爱老年居民的服务落到实处。